

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

## Сегодня исполняется 21 год свержения самодержавия в России

Манифест Российской Социал-Демократической Рабочей Партии

Ко всем гражданам  
России

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Граждане! Твердыни Русского царизма пали. Благоденствие царской шайки, построенное на костях народа, рухнуло. Столица в руках восставшего народа. Части революционных войск стали на сторону восставших. Революционный пролетариат и революционная армия должны спасти страну от окончательной гибели и краха, который приготовило царское правительство.

Громадными усилиями, кровью и жизнями русский народ страхнул с себя веков...

Задача рабочего класса и революционной армии создать временное революционное правительство, которое должно встать во главе нового нарождающегося республиканского строя.

Временное революционное правительство должно взять на себя создание временных законов, защищающих все права и волю народа, конфискацию монастырских, помещичьих, кабинетских и удельных земель и передать их народу, введение 8-часового дня и созыв учредительного собрания на основе всеобщего, без различия пола, нацио-

нальности и вероисповедания, прямого, равного избирательного права с тайной подачей голосов.

Временное революционное правительство должно взять на себя задачу немедленного обеспечения продовольствием населения и армии, а для этого должны быть конфискованы все полные запасы, заготовленные прежним правительством и городским самоуправлением.

Гидра реакции может еще поднять свою голову. Задача народа и его революционного правительства — подавить всякие противонародные контрреволюционные замыслы.

Немедленная и неотложная задача временного революционного правительства — войти в сношения с пролетариатом воюющих стран для революционной борьбы народов всех стран против своих угнетателей и поработителей, против царских правительств и капиталистических клики и для немедленного прекращения кровавой человеческой бойни, которая навязана поработенным народам.

Рабочие фабрик и заводов, а также восставшие войска должны немедленно выбрать своих представителей во временное революционное правительство,

которое должно быть создано под охраной восставшего революционного народа и армии.

Граждане, солдаты, жены и матери! Все на борьбу! К открытой борьбе с царской властью и ее приспешниками!

По всей России поднимается красное знамя восстания! По всей России берите в свои руки дело свободы, свергайте царских холопов, зовите солдат на борьбу.

По всей России по городам и селам создавайте правительство революционного народа.

Граждане! Братскими, дружными усилиями восставших мы закрепили нарождающийся новый строй свободы на развалинах самодержавия!

Вперед! Возврата нет! Беспощадная борьба!

Под красное знамя революции!

Да здравствует демократическая республика!

Да здравствует революционный рабочий класс!

Да здравствует революционный народ и восставшая армия!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
Р.С.-Д.Р.П.

(Напечатано в „Правде“, № 1, 5 марта 1917 г.)

### В честь 8-е марта

В артели „Металлошнурпотреб“ в честь женского праздника 8-е марта, после доклада о международном дне, был проведен вечер самодеятельности и угощения рабочих.

На вечере лучшие женщины — стахановки были

премированы. Всего выдано 4 премии — 2 — по 100 руб. и 2 — по 50 руб.

Рабочие очень остались довольны тем, что на вечере присутствовали секретари РК ВКП(б) т.т. Лапин и Бояршинов.

Сергеев.

### Победа испанского республиканского флота

6 марта у мыса палос близ Картахены произошел морской бой между эскадрой мятежников и флотом республиканской Испании.

В этом сражении участвовало 8 военных кораблей: 3 мятежных и 5 республиканских. Несмотря на то, что эскадра мятежников почти в 3 раза превосходила огневую мощь республиканской эскадры последняя одержала крупную победу над мятежниками. Один из лучших крейсеров мятежников „Балеарес“ взорван республиканцами и потонул, другой крейсер „Канариас“ пост-

радал от бомбардировки республиканской авиации.

Прибывшие к месту сражения 2 английских миноносца спасли 400 матросов с „Балеареса“ остальные 365 человек экипажа корабля погибли. Один из миноносцев доставил 150 спасенных матросов в Гибралтар. Большинство этих матросов — итальянцы и немцы.

После потопления республиканской авиацией в апреле 1937 года мятежного линкора „Эспанья“ новая потеря является крупнейшим ударом для франко. (ТАСС).

### Смерть изменникам родины

Коллектив учителей и учащихся неполной средней школы № 5 с величайшим негодованием и ненавистью к изменникам родины просит Советский Суд уничтожить всю бандитскую шайку.

— Если враг не сдается, он должен быть уничтожен — эти слова Алексея Максимовича Горького, погибшего от зверских когтей Бухарина, Рыкова, Ягоды и их приспешников, мы надеемся, что наше советское правосудие оправдает.

Мы, обязуемся еще выше поднять знамя революционной бдительности, еще больше приложим усилий к повышению успеваемости в 3-й четверти учебного года, образцово проведем подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и еще теснее сплотимся вокруг партии и нашего любимого вождя товарища Сталина.

## Процесс антисоветского „право-троцкистского блока“

Дневник вечернего заседания 4 марта

(Продолжение. Начало в № 22.)

Суд переходит к допросу подсудимого Крестинского. Крестинский рассказывает, что предательская работа началась еще в 1921 году, когда он вступил в нелегальный троцкистский центр в составе Троцкого, Пятакова, Серебрякова, Преображенского. Годом позднее, по поручению Троцкого, он заключил соглашение с генералом Сектом о постоянной денежной субсидии от рейхсвера троцкистской организации в обмен за передачу шпионских сведений.

Соглашение выполнялось до 1926 года, когда рейхсвер сообщил об отказе от него, что оказалось лишь маневром для заключения нового, более выгодного реи хсверу соглашения. Троцкисты обязались систематически передавать шпионские сведения, а в случае захвата власти обеспечить интересы германской буржуазии. Таким образом, с 1923 по 1930 год троцкистская контрреволюционная организация получала ежегодно от рейхсвера 250.000 германских марок.

При отъезде из Германии Крестинский договорился о том, что деньги следует вручать Путне, который был тогда военным атташе в Берлине.

В 1929 году, во время отпуска и лечения в Кисингене, Крестинский имел свидание с Седовым и получил указание Троцкого о необходимости для нахождения в Союзе ССР троцкистов подавать заявления об отказе от троцкизма, законспирироваться и действовать методами двурушничества. Несколько позже Троцкий потребовал перехода к террору, подготовки убийств руководителей партии и правительства. При свидании с Крестинским в Меране Троцкий заявил, что власть можно захватить только силой, а так как силы троцкистской организации недостаточны, то нужно прибегнуть к помощи иностранных государств. Начало этому уже положено в давнишнем соглашении с рейхсвером, но в условиях гитлеризации Германии это соглашение устарело. Фашистам нужна не только шпионская информация троцкистов. Им

нужны колонии. В случае прихода заговорщиков к власти нужды фашистской Германии будут удовлетворены за счет некоторой части территории Советского Союза. Тогда же Троцкий заявил, что необходимо подготовить силы и внутри Советского Союза для предполагаемого захвата власти. Троцкий рекомендовал связаться с Рыковым, Бухариным, а также с Рудзутаком и Тухачевским. Наконец, Троцкий потребовал развертывания террора, диверсий, вредительства. Во время этого же разговора в Меране, Троцкий выражал недовольство тем, что Розенгольц „в последнее время ничем себя не проявляет“ и предложил Крестинскому „активизировать“ Розенгольца.

О своих разговорах с Троцким Крестинский сформировал Пятакова, Розенгольца, Тухачевского и Рудзутака. После этого „право-троцкистский блок“ усиленно готовил контрреволюционный переворот. Этот переворот приурочивался к началу войны с Германией. В конце декабря 1936 года была получена директива Троцкого всемерно ускорить осуществление контрреволюционного переворота.

Из дальнейшего допроса Крестинского выясняется, что этот обер-подручный Троцкого сам входил в бандитский центр „право-троцкистского блока“, после того, как оттуда „выбыли“ разоблаченные враги народа Пятаков, Зиновьев, Енукидзе, Рыков и другие. Крестинский там пытался продолжать их иудино дело, проектировал вкупе с Тухачевским, Розенгольцем, Гамарником террористические акты и контрреволюционные выступления. Но органы НКВД своевременно оборвали эти подлые, вражеские махинации. Обер-подручный Троцкого был арестован.

Теперь он держит ответ по всей совокупности своих иудиних дел.

На этом допросе подсудимого Крестинского заканчивается. В конце вечернего заседания суд приступает к допросу подсудимого Раковского. (ТАСС).

### Расстрелять убийц

Мы, допризывники просим Военную Коллегию Верховного Суда СССР к подлым гадам змеиного гнезда — Бухарину, Рыкову, Ягоде и др — изменникам родины применить высшую меру наказания — расстрел.

В ответ на гнусную вылазку бандитов, мы обязуемся закончить военно-учебную подготовку только на отлично и хорошо. Укреп-

ление обороноспособности нашей родины от всяких происков врагов — важная задача. Чтобы каждый рабочий и работник, каждый колхозник и колхозница изучили военное дело, мы поможем РайОСО наладить работу первичных организаций Осоавиахима.

По поручению допризывников политрук СЕРЕБРЕННИКОВ.

# Процесс антисоветского „право-троцкистского блока“

## Дневник утреннего заседания 5 марта

Первым допрашивается подсудимый Раковский. По собственному его признанию, он в течение 35 лет является „политическим и личным другом“ законного обер-бандита Троцкого. Все эти годы Раковский оставался его неизменным сторонником и оруженосцем, не порывая с ним связи, верой и правдой служил этому наймиту фашизма.

С 1924 года Раковский продается „интеллигентно-сервис“ и с благословения Троцкого становится шпионом английской разведки. Они вместе вербуют для английской разведки новых агентов.

В сентябре 1934 года Раковский во главе с советской делегацией общества Красного Креста выехал на международную конференцию в Токио. И здесь он становится агентом японской разведки.

„Я возвратился в Советский Союз с мандатом японского шпиона“, — цинично заявляет подсудимый.

Раковский связывается с представителями правобуржуазных кругов Франции и ведет подрывную работу против франко-советского сближения.

Один враждебный акт следует за другим. Предательство следует за предатель-

ством. Троцкистский сподвижник, румынский помещик, вконец изолгавшийся авантюрист, он усердно выполняет задания заклятого врага советского народа Троцкого и их общего хозяина — фашистских аггессоров.

Вторым допрашивается подсудимый Зеленский. Этот провокатор с 1911 года стал агентом — осведомителем самарского жандармского управления. Он получает в охранке клички „Очкастый“, а затем „Са-лаф“. В его „послужном списке“ спустя некоторое время уже значились предательство руководителей самарской с-д. организации, подготовка и осуществление провала всей самарской с-д. организации.

Кроме того Зеленский был связан с саратовским и оренбургским охранными отделениями. Хозяева ценили своего верного пса. Зеленский начал свою провокаторскую работу с 25 рублей „жалованья“ в месяц, а спустя некоторое время он получил уже... 100 руб.

Боясь своего разоблачения, Зеленский примыкает к фашистской банде правых реставраторов капитализма. Будучи на ответственной работе в Средней Азии, он вкупе с бур-

жуазными националистами осуществляет вредительство всюду и во всем. Это он осуществлял грубейшие перегибы в колхозном строительстве Средней Азии.

Разматывая клубок преступлений Зеленского и его сообщников в области производства и торговли маслом, тов. Вышинский спрашивает:

— Были ли случаи, что члены вашей организации, имеющие отношение к масляному делу, в масло подбрасывали стекло?

**Зеленский.** Были случаи, когда в масле оказывалось стекло.

**Вышинский.** Не „оказывалось“, а подбрасывалось стекло. Вы понимаете разницу: подбрасывалось стекло. Были случаи такие или нет?

**Зеленский.** Были случаи, когда в масло подбрасывалось стекло.

**Вышинский.** Были ли случаи, когда ваши соучастники, сообщники преступного заговора против советской власти и советского народа подбрасывали в масло гвозди?

**Зеленский.** Были случаи.

**Вышинский.** Вот это и есть организация вредительской, диверсионной работы. В этом вы себя признаете виновным?

**Зеленский.** Признаю.

## Дневник вечернего заседания 5 марта

Вечернее заседание начинается вопросом подсудимого Икрамова.

Икрамов показывает, что являлся в прошлом членом буржуазно-националистических группировок, в 1923 году был троцкистом, а с 1928 года вступил в подпольную контрреволюционную национал-фашистскую организацию „Милли Истиклял“. Эта организация готовила кадры для антисоветских выступлений. Участники этой организации убили гражданина Абид Саидова, пытавшегося разоблачить национал-фашистов в Узбекистане.

Узбекские национал-фашисты подрывали дехканское хозяйство, срывали коллективизацию. Они губили тысячи тонн хлопка, саботировали районное строительство, вредили в городском хозяйстве. Такими методами национал-фашистские провокаторы расчленивали оторвать крестьянские массы Узбекистана от советской власти.

Во время своего приезда в Узбекистан в 1933 году Бухарин установил связь с Икрамовым в целях совместной контрреволюционной работы. С этого вре-

мени национал-фашисты Узбекистана по существу стали составной частью „право-троцкистского блока“. По заявлению Икрамова, Бухарин инструктировал его по части организации повстанческих отрядов и осуществления вредительства.

Суд переходит к допросу подсудимого Бухарина. Бухарин пытается отвергаться, уверяя, что он занимался лишь „проблематикой общего руководства и идеологической стороны“. Путем опроса подсудимого Ходжаева обвинение устанавливает, что Бухарин давал Ходжаеву весьма практические указания об усилении вредительства и организации повстанческих отрядов, не имевшие ничего общего с „идеологией“.

Завинаясь и путая, Бухарин в конце концов сознается, что „право-троцкистский блок“ занимался организацией повстанческих отрядов и что он, Бухарин, несет ответственность за эту подрывную деятельность.

Государственный обвинитель допрашивает, как Бухарин в 1918 году под-

готовлял арест и убийство Владимира Ильича Ленина. Бухарин подтверждает, что он был сторонником ареста В. И. Ленина, однако отрицает, что готовил его убийство, и чуть ли не божится, что такая возможность была исключена.

— У вас был план ареста в 1918 году товарища Сталина? — продолжает допрашивать тов. Вышинский.

Бухарин признает, что у „левых коммунистов“ был план ареста Ленина, Сталина и Свердлова, но продолжает отрицать, что давал указания об их убийстве.

В связи с этими уверениями Бухарина государственный обвинитель ходатайствует перед судом о вызове в качестве свидетелей бывших участников группы „левых коммунистов“ Яковлевой, Осинского, Манцева, а также бывших членов ЦК левых эсеров Карелина и Камкова. Суд удовлетворяет это ходатайство.

За поздним временем продолжение допроса Бухарина переносится на утро 7-го марта. (ТАСС).

## С обмолотом отстают

Казалось бы на сегодня уже излишним было говорить о молотье, но факт остается фактом, что на 1 марта в колхозах Узьяновского совета „Светлый путь“ было необмолочено с 53 га. „Красный боец“ — с 76 га.

Причина отставания с обмолотом в колхозах кроется в неумелом руководстве работами со стороны председателей этих колхозов и не в меньшей мере повинна здесь и Черемисская МТС.

В колхозе „Красный боец“ имеется полусложная молотилка, которая из-за неисправности тракторов простаивает. Трактор выведен из строя трактористом Савиным. Но за поломку его дирекцией МТС мер никаких не принято.

В колхозе „Светлый путь“ тоже работала полусложная молотилка, но ее сломали, а затем, отремон-

тировав, МТС перебросил ее в Шайтанку. После этого колхоз долгое время не молотил.

МТС дала колхозу для молотья комбайн, но не дала трактора для перевозки комбайна, в результате комбайн снова стоит без работы. К концу февраля месяца колхоз договорился, наконец, с директором МТС о тракторе. Трактористу Першину было предложено поехать за трактором 28 февраля, но он не выехал и тем самым опять сорвал работу на молотье.

Частые поломки машин, ведомственная сутолока между колхозами и дирекцией МТС, халатность и отсутствие дисциплины трактористов Савина и Першина — вот причины позорного отставания с обмолотом в колхозах Узьяновского совета.

## Торговля на дому

В колхозе им. Ленина Фирсовского сельсовета имеется магазин. Магазин торгует очень редко — больше всего бывает на замке. Колхозникам за товарами первой необходимости — сахар, мыло, спички приходится ходить в соседнюю деревню за 3—4 километра.

Продавец Лепинских А. Ф. к своей обязанности относится очень халатно и часто пьянствует. Лепинских организовала торговлю на дому и отпускает товары только близким знакомым.

Кроме того она товар обменивает на хлеб, причем принимает только пшеницу и на 50 процентов дешевле рыночной стоимости, а потом зерно размалывает на муку и продает на рынке.

Пред. сельсовета тов. Шаманаев является первым собутыльником Лепинских и на все творимые безобразия в торговле не обращает внимания.

**Колхозники: ХУДЯКОВ А., ХУДЯКОВ М., ТИТОВ, БЕРУХИНА.**

## Не любят критики

Председатель колхоза „Правда“ Н.-Кривковского совета Перминов и бригадир полеводческой бригады Мелкозеров развалили трудовую дисциплину в колхозе. По их вине у колхоза остались под снегом 1 га вики и 0,25 га ячменя. Они раздали, неизвестно кому, 62 га сенокосных угодий, в результате колхозный скот остается без сена и т. д.

Перминов и Мелкозеров не любят когда им указывают на недостатки. На колхозном собрании Мелкозеров заявил одному колхознику, — если будешь критиковать, то увидишь что тебе будет?

Такие выходы характеризуют о явном зажиме самокритики со стороны руководителей колхоза

**Зяблицев, Мелкозеров.**

## Убрать пьяницу

Изба-читальня Шайтанского совета избачем Кудриным превращена в забувечерок и пьяных гулянок молодежи. И сам избач часто является организатором и участником пьяных компаний.

Культурно-массовой работы в избе-читальне никакой нет.

Спрашивается за чем РайОНО держит такого избача и еще платит ему деньги?

**Воробьев, Пушкарев.**

**Отв. ред. А. Жалугин.**

## ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

**Завод „Сантехника“ вновь предупреждает**

всех потребителей, что они должны к 15 марта 1938 г. уплатить за февраль и март абонментную плату за электроэнергию.

Все потребители, не уплатившие к указанному сроку, будут без предупреждения отключены от сети и вторично прицеплены не будут.

**Дирекция.**

**К сведению всех учителей — заочников I и II курсов педучилища**

С 25 по 29 марта с/г. в п. Реж будет проходить весенняя сессия заочников

Все учителя — заочники 25 марта обязаны явиться к 9 часам утра в Режевскую среднюю школу.

**Роно.**